

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVI

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Lunes 21 Enero de 1924

Teléfono núm. 90

Núm. 3.981



LA CHINA TEJIDOS Selgas 12 LORCA

Se pone en conocimiento de nuestra clientela y del público en general que esta Casa seguirá vendiendo todos los GÉNEROS a PRECIOS BARATÍSIMOS a pesar de la enorme SUBIDA QUE HAN TENIDO TODOS LOS ARTICULOS. Recomendamos nuestros acreditados géneros blancos.

RARA "LA TARDE"

GLOSARIO ESPAÑOL

CONCEJALES Y DIPUTADOS

Ya han sido designado los señores que han de actuar de diputados provinciales en las diputaciones disueltas, que como es sabido, lo han sido todas las de España, excepto las de Alava, Navarra, Guipúzcoa y Vizcaya, que por su organización y funcionamiento constituyen una garantía de seriedad y de honesta administración, lo que les ha valido la distinción de no ser envueltas en el número de las que ha sido necesario disolver porque en la mayoría de ellas no había seriedad ni honrada administración.

La sustitución se ha hecho como hace cuatro meses la de los Ayuntamientos: nombrando el general gobernador de cada provincia a las personas que por su conducta y posición o representación social se distinguen de entre sus conciudadanos y merecen, a juicio de la autoridad civil-militar, que se les entregue la administración de los intereses de la provincia. Es decir: que contamos ya en toda España con municipios y diputaciones provinciales formados por personas honorables y de solvencia, lo que hace alejar la sospecha de que esos organismos populares puedan volver a convertirse en cuarteles de campaña de caciques desaprensivos y mucho menos en amparadores de los pillos que hacían de la política granjería y que sólo militaban en ella por vivir y medrar a costa de sus conciudadanos.

De todo esto debemos congratularnos los españoles, claro está, y por ello debemos estar muy agradecidos al Directorio, a la vez que debemos pedir a Dios que, mientras se dispone la implantación del anunciado proyecto de administración local que ha de transformar radicalmente la vida de los municipios y diputaciones, los señores que de ellos forman parte se impongan de las obligaciones que esos cargos llevan consigo y se capaciten para desempeñarlos debidamente: Porque para ser concejal o diputado no basta con ser recto y honrado, aunque estas virtudes sean muy necesarias en estos sujetos: hace falta que conozcan las leyes municipales y provinciales, las necesidades de los pueblos, las costumbres ciudadanas, y otra porción de cosas todas ellas tan interesantes, que sin su conocimiento y estudio nadie, por muy justo y honorable que sea, podrá desempeñar como es debido esos cargos.

Se diría que tampoco los que antes eran elegidos para esas funciones habían demostrado de ordinario estar capacitados para desempeñarlos, y que, además, muchos de ellos, no eran de antecedentes ni de conducta muy recomendables, por lo que parece extraño poráneo poner peros a los ahora nombrados, que son, sin excepción, hombres honrados: Pues, precisamente porque, además de ser

DR. PAJARES SÁNCHEZ
DEL INSTITUTO RUBIO
Especialista en enfermedades del estómago,
Hígado e Intestinos
CONSULTA PARTICULAR—VILLALBA 3—DE 2 a 4
MADRID

LA VALENCIANA
ZAPATERÍA
ZORRILLA LORCA
Es la mejor y más barata

unos vividores muchos de los antiguos libtulos y concejales, no sabían lo que llevaban entre manos, andaban tan mal las diputaciones y los municipios, y como esto es lo que se quiere evitar en adelante y como para evitarlo se ha hecho por el Ejército una honrísima revolución, es por lo que hacemos votos para que, ya que en España no son muchos los hombres capacitados en jurisprudencia municipal y provincial por lo que ha sido preciso echar mano de los que por lo menos tienen la garantía de la honradez, que esos señores demuestren su rectitud imponiéndose cuanto antes de los problemas que haya de resolver el organismo a que pertenezcan; que la honradez no consiste solo en no robar, sino también en cumplir en conciencia el cargo que se ha aceptado, lo que se hará también imposible que, como ocurre ahora, se haga por muchos españoles hincapié en la famosa máxima de Maquiavelo: «Si te pide el voto un candidato honrado pero inepto y otro inmoral pero apto, no dudes: otórgaselo al inmoral», pues una vez que contemos con un plantel de políticos honrados y capacitados, no habrá lugar a la opción. Y España se encuentra ahora en condiciones para conseguir ese ideal político.

ARIEL

Pérez Casas académico

Nuestro ilustre paisano, el lorquino eminente Bartolomé Pérez Casas, ha sido elegido académico de número de la de Bellas Artes de San Fernando, ocupando la vacante que en dicha Academia, dejó el fallecimiento del ilustre maestro don Tomás Bretón.

Damos a nuestro querido amigo y paisano el distinguido profesor de Armonía del Conservatorio, la más cordial y entusiasta enhorabuena por su elección.

La labor del minuto

Lo que no se logra en años de mucho pensar, en meses de mucho discurrir, se ve realizado en un minuto si los elementos y los astros se tornan propicios.

Un colega madrileño copia sin el entusiasmo debido un suelto de Le Soir, de Bruselas, referente al error cometido por otro diario extranjero:

«Los efectos de la marejada de estos últimos días en las costas del Atlántico han sido de una violencia inusitada. Un bu-

que belga, el Grenadier, yendo de Amberes a Alejandría, ha sufrido serias averías en el litoral portugués. Pero hasta aquí se nos habían ocultado las consecuencias del accidente: el Grenadier ha llegado a Madrid desmantelado.

Es decir: que lo trazado, por el atrevido pensamiento de los hombres, la navegabilidad de las vías de agua, que unen la meseta central con los mares, no nos hace ya falta ninguna; que el asunto de fantasías, con o sin música, el Madrid, puerto de mar, que parecía un sueño, se ha convertido para un periódico extranjero y para sus lectores en una realidad.

Ya sabemos nosotros que Madrid no es puerto de mar; pero bien está que por ahí fuera se figuren que sí lo es. Con ello nada se pierde.

Árboles frutales

Pie franco de albaricoqueros ingerido y sin ingerir.

Se vende una gran partida de los mismos.

Darán razón en esta Administración.

TEATRO GUERRA

ICALLA, CORAZÓN!

Y fuimos a ver la obra de Sassone, llenos de curiosidad y acariciando la esperanza de que íbamos a pasar un rato agradable.

Felipe Sassone, ha producido unas cuantas obras ellas «A campo traviesa» y «La señorita está loca» que son de nuestro agrado, dicho sea con toda sinceridad. No pertenece a la falange de autores dramáticos que abasteciendo vienen—para de dicha del arte—nuestro teatro nacional, a pesar de estar reñidos con la literatura. No; Sassone es un literato y como lo es, no puede olvidar cuando escribe comedias. ¿Que a veces fracasa? ¿Y qué? No es por chabacano, por insustancial, por cursi, por corruptor del arte; no es por explotador del mal gusto.

Decíamos, que conocimos el sábado último, la obra de Sassone, «Icalla, corazón!» y que pasamos un buen rato. No es de lo mejor que ha escrito el autor de «La señorita está loca» pero la comedia es linda. Un tanto diluido el asunto, y falsa, en nuestro sentir aquella escena de Soledad y Luisa en el acto cuarto. Soledad ha sacrificado la honra por su hermana—no olvidamos su amor a Rafael—y no comprendemos cómo la culpable, se presenta en aquella actitud ante su hermana... ante la que se ha sacrificado por ella. Luisa obligada a verse con Soledad, no puede tener más que ojos para llorar, remordimientos para echarse a los pies de aquella a quien hundió en la deshonra, a la que aleja de su hogar, a la que ve maldecida por su padre.. Lo dicho: no comprendemos el principio de esa escena.

¡Qué bonito el acto quinto! Soledad, separada de los suyos de quien no sabe ni quiere, vive su vida, allá, en el otro lado del mundo, con el mar por medio, en compañía del simpático Moritz, alma sana